

16

2014年1月
星期四
癸巳年十二月十六日

总第156期

出版单位：定安县新闻办

今日定安

见证定安发展历程

电子信箱：daxxwb@163.com

报料、投诉电话：63830722

琼内准印证号：YB111106

定安地区天气预报

白天：小雨
夜间：阴
温度：最高20℃
最低17℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

特别关注

习近平14日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议上强调，坚持党要管党、从严治党，强化党对党风廉政建设和反腐败工作统一领导，强化反腐败体制机制创新和制度保障，坚持不懈纠正“四风”，努力取得人民群众比较满意的进展和成效。

2013年定安投资1324.3万,完成6处农村饮水安全工程建设,惠及1万余人

放心水润心田

■ 叶彦彤



龙门镇红卫农场水塔建成让当地居民喝上了放心水。叶彦彤 摄

“再也不用喝不干净的水了。”1月14日,定安县翰林镇良星村委会林田村的村民王严炳一边拧开水龙头接水一边说。今年初,村民们已经喝上农村饮水安全工程建好后送来的安全放心水,良星村委会400多户人口彻底告别了饮用长达20多年存在安全隐患水。

据王严炳回忆,良星村委会的村民们饮用的大部分是地下井水,从井里挑上来的水,洗白衣服白毛巾会发黄;水缸缸

口内沿会附着一圈黄黄的锈渍,喝起来有点腥。下雨大时,井水更加浑浊,要等段时间沙土沉淀后才能使用。

“在我们村,几乎家家户都要预备用水两件宝,一口水缸,两个水桶。”王严炳说,这是蓄下雨水时用的,水对村民而言贵如油。

良星村委会村书记王智经告诉记者,良星坐落于黄岭火山口附近,属于丘陵地带,地处偏远,土地较为贫瘠,水资源长

期短缺,饮水难题始终困扰着广大村民。县水务局调研了解该情况后,立马规划图纸着手动工,短短三个月内建好了一座水塔、一间水厂室、三个供水点,并且通过了饮用水安全达标质量,帮助好家家户拉好塑料水管道,让村民们放心地饮上安全水。

像良星村委会村民一样饮上了放心水的在全县还有好几处。记者了解到,早在两个月前,龙门镇红卫农(下转五版)

“以前这里每逢下雨天就是一条泥泞路,晴天时开车又是颠颠簸簸、烟尘四起,出行很困难,现在好了,政府把路修起来,交通条件有了大改善,我们老百姓都非常感激。”1月8日,永丰的村民莫小明指着不远处在建的水泥大路对记者说。

在定安蓬雷线砂土路施工现场,记者看到,一条已铺好的水泥大道平坦开阔地伸向远处,不时的,附近村庄的村民开着摩托往龙山镇方向疾驰而去,一旁的工地上,工人们正忙着给已经铺好的路面刻纹,以增加路面的摩擦,不远处的路边,另一批工人正在砌路肩墙,进行工程的收尾工作,现场呈现一派繁忙的景象。

走访中,记者发现,蓬雷线穿过茂密胶林和绿油田野,连接多个村庄,沿线多种植橡胶、荔枝等各种经济作物,提起新修的马路,附近村子的群众都纷纷感叹道:“终于盼到了通路的这一天!”

来自龙门的古珠保告诉记者,他在永丰包地种植荔枝,以前有老板过来收果的时候,恰逢下雨天,这条泥路把车陷了进去,后来调来拖车才把车子拖出去,自那以后,很多收购商每每提起这里的交通条件,都愣是直摇头。“但是现在,这里的种植户再也不担心销路的问题,很多老板都可以直接调货车来收购,对我们老百姓来说,这就是一条致富路啊!”古珠保说。

定安县地方公路管理站站长陈文明告诉记者,该路段设计标准为三级公路,设计时速为40km/h,路基宽度9m,其中路面宽度7m,路肩宽度各1m。截至目前,已完成全线路基土方工程、涵洞工程,20公里级配碎石底基层,20公里水泥稳定碎石基层和15.6公里水泥砼路面。

据了解,县道砂土路改建工程项目是我省重点工程项目之一,也是去年省政府在《政府工作报告》中向全省人民公开承诺的为民办实事十大事项之一。定安县有5个县道砂土路改建工程项目全长共计69.406km,其中蓬雷线20.84km、雷富线6.826km、新富线13.095km、龙坡线8.918km和仙黄线19.727km,项目总投资2.425亿元,其中国家补助1.11亿,县财政配套资金1.315亿元。目前,5个项目已全部开工建设。按省政府要求,2013年定安县须完成21km水泥混凝土路面,其中蓬雷线14km、龙坡线7km,截至2013年底,已超额完成任务,共完成23.4km水泥混凝土路面,其中蓬雷线15.6km、龙坡线7.8km。

2013年定安县共完成蓬雷线、龙坡线等23.4km水泥混凝土路面,当地村民感叹『下雨天再也不用担心走泥泞路了』

■ 王伦



龙湖镇委书记莫宏雄谈农民增收 多管齐下促进农民增收

■ 叶松

“2013年,龙湖镇农业生产总值33367万元,同比增长17%;农业增加值19459万元,同比增长15%;农民人均纯收入7018元,同比增长19.6%,实现了年初预期目标。今年,全镇党员干部将继续凝心聚力、真抓实干,力争实现2014年全镇农业生产总值达3.6亿元,比去年增长10%,农民人均纯收入达8281元,比去年增长18%的目标。”龙湖镇委书记莫宏雄说。

他告诉记者,2013年,龙湖镇通过积极引导农民扩大传统热带经济作物、冬季瓜菜种植,做强做大传统黑猪养殖、绿头鸭养殖等养殖业,大力发展麻竹种植、花卉种植、山柚种植等特色

经济作物种植,发展林下养鸡、牧草养殖黑山羊等特色养殖,重点打造“四个三”农民增收重点项目,有效促进农业的持续发展和农民收入的快速增加。

9大产业发展农民增收

“龙湖镇通过标准化生产和打造品牌商标,不断扩大畜牧业养殖规模,同时利用丰富的林下资源,大力发展林下养鸡产业。去年,新增专业黑猪养殖户150户、规模林下养鸡专业户25户,全年猪出栏量达4.2万头、鸡出栏量达12万只、鸭年出栏量21万只、鹅年出栏量1.9万只。”莫宏雄介绍道。

在不断发展养殖业的同时,

龙湖镇还结合自身优势,大力发展花卉苗木种植,以洁坡村、居丁村花卉种植基地为基础,加大花卉种植规模,带动周边农民积极发展花卉苗木种植,促进农民增收,2013年新增种植花卉250亩,累计达1000亩,今后,龙湖镇还将重点打造洁坡、桐树两个花卉种植基地,大力发展公司加农户的种植模式,扩大花卉种植面积,力争到2015年,全镇花卉种植面积达到2500亩,年产值达2500万元。

莫宏雄说:“近年来,龙湖镇结合现有的产业格局,突出抓好具有优势的热带经济作物种植、花卉种植、淡水养殖、冬季瓜菜种植、乡村旅游等产(下转五版)

导
读



定安多警种同上街头开展“110宣传日”活动

..... → 详见8版

为爱行走

八旬老人用行动诠释爱的真谛

..... → 详见5版

定安“精品一日游”搅热旅游市场

..... → 详见8版

策划:秦武

主编:林先峰

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>